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Kuvaus luotu automaattisesti]	LIITE TILINTARKASTAJAN TARKASTUSRAPORTTIIN


Pakollinen liite RRF-rahoitusta saaneille projekteille
TILINTARKASTAJAN TARKASTUSRAPORTTI			
Projektille [tuensaaja, diaarinro] on myönnetty Euroopan unionin NextGenerationEU-rahoitusta Suomen kestävän kasvun ohjelmasta. Projektin on koko elinkaarensa ajan täytettävä DNSH-vaatimukset ja rahoitushaussa mahdollisesti esitetyt ympäristö- ja digikriteerit. 
Rahoituspäätös on tehty elpymis- ja palautumistukivälineen perustamisesta annetun asetuksen (EU) 2021/241 nojalla. Asetuksen artiklan 29 nojalla rahoituksen saajan on toimitettava EU-komission edellyttämät projektien seuranta- ja raportointitiedot (tarvittaessa myös takautuvasti). 
EU:n julkisia menoja koskevien sääntöjen taustalla olevan perusperiaatteen mukaisesti samasta toiminnasta aiheutuvia kustannuksia ei rahoiteta kahdesti EU:n talousarviosta. Päällekkäisten avustusten ja päällekkäisen rahoituksen kiellon periaatteista säädetään EU:n varainhoitoasetuksen 191 artiklassa. Samoja kustannuksia ei myöskään tule kattaa kahteen kertaan kansallisista varoista valtion talousarviota koskevan sääntelyn mukaisesti.
	Toimenpiteet
	Havainnot

	Muu julkinen tuki
	

	Saimme käyttöömme rahoituksen saajan projektikirjanpidon projektiajalta [xx.xx.xxxx-xx.xx.xxxx] ja suoritimme seuraavat toimenpiteet sen selvittämiseksi, onko rahoituksen saaja saanut projektiaikana muuta päällekkäistä julkista tukea.

a) Haastattelimme [henkilön nimi, asema], selvittääksemme, onko rahoituksen saaja saanut muuta päällekkäistä julkista tukea projektin aikana.
b) Jos haastattelun perusteella todetaan, että rahoituksen saaja on projektin aikana saanut muuta päällekkäistä julkista tukea, luettele saadun julkisen tuen maksupäivä, maksaja, summa ja tuen tarkoitus.
c) Sisältyykö projektikirjanpitoon liiketoiminnan muita tuottoja/ avustustuottoja?
d) Testasimme projektikirjanpidon mukaisia liiketoiminnan muita tuottoja/avustustuottoja otoksella selvittääksemme, onko viitteitä siitä, että liiketoiminnan muihin tuottoihin sisältyy eriä, jotka voisivat aiheutua saadusta muusta julkisesta tuesta. Testauksemme kattaa 60 % projektikirjanpidon mukaisista liiketoiminnan muista tuotoista.
e) Jos kohdassa d) suorittamamme toimenpiteiden perusteella totesimme viitteitä siitä, että rahoituksen saaja on projektin aikana saanut muuta julkista tukea, erittelemme saadut avustukset Havainnoissa.
f) Haastattelimme [henkilön nimi, asema] selvittääksemme, miten rahoituksen saaja on varmistanut, että projektille raportoituihin kustannuksiin ei kohdistu päällekkäistä julkista tukea.


	Kävimme läpi projektikirjanpidon projektiajalta, ja 





a) Rahoituksen saaja [on / ei ole saanut] muuta päällekkäistä julkista tukea projektin aikana.
b) Erittele tässä kaikki muu päällekkäinen julkinen tuki projektiajalta (maksupäivä, maksaja, summa, tuen tarkoitus).
c) Projektikirjanpitoon [sisältyy / ei sisälly] liiketoiminnan muita tuottoja/ avustustuottoja.
d) Suoritetun toimenpiteen perusteella totesimme, että [on / ei ole] viitteitä siitä, että rahoituksen saaja olisi saanut muuta julkista tukea. 
e) Erittely muusta julkisesta tuesta projektiajalta (maksupäivä, maksaja, summa, tuen tarkoitus): 
f) Kuvaa, miten rahoituksen saajan kirjanpidon prosessit estävät päällekkäisen julkisen tuen kohdistumisen samoihin kustannuksiin.
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